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Ø 40 ml / m2
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Arbeitsplattenöl 280

Schmutz- und wasserabweisend,
abriebfest, für alle 
Holzarbeitsplatten innen.

für gesundes Wohnen

www.LEINOS.defür gesundes Wohnen

www.LEINOS.de

Range of application: For impregnation of 
countertops, furniture surfaces and children toys made 
from wood. 
Technical qualities: Quick and easy to apply. High 
resistance against coffee, red wine, fruit juice etc. accor-
ding to DIN (German Industrial Standard) 68861 part 
1B (furniture surfaces). DIN EN 71, part 3 certified as 
suitable for toys. High penetration, breathable, anti-static, 
enhances the natural structure of the wood.
Colour: Clear, transparent.
Full declaration: Linseed oil, wood oil-castor oil-stand 
oil, castor oil-natural resin ester, natural resin ester, wood 
oil-stand oil, isoparaffines, alumina, micronized wax, silicic 
acid, zinc carbonate, drying agents. The VOC content of 
this product is max 312 g/l. 
EU limit value max 400 g/l (class “e” 2010).
Preparation: The surface must be absorbent, dry 
(moisture content below 14%), solid, clean and free of 
dust and grease. Sand surface gradually up to 240 grain.
Application: The product is ready for use. Apply 1 - 3 
thin and even coats at temperatures above 15°C. Lower 
temperatures will delay the drying process. Important 
information: Please remove excess oil  carefully after 
approx. 30 minutes and polish the surface with a cloth 
or pad. Always apply a test coat. Ensure good light and 
ventilation conditions during use and drying times.
Coverage: Approx. 20 - 50 ml/m2, depending upon the 
condition and absorbency of the surface.
Drying time: First coat 12 - 24 hours (at 20°C and 
50 - 55% relative humidity) ready for further coatings. 
Final degree of hardening is reached after 7 - 10 days.
Cleaning of surfaces: Clean surfaces with neutral 
detergents in lukewarm water.
Cleaning up: Clean equipments immediately after use 
with LEINOS Thinner No. 200.

Disposal: According to locally regulated laws.
Storage: Under cool and dry conditions. Close lid tightly 
when not in use. Once package has been opened film 
forming can appear. Skim off film before use. Shelf-life of 
unopened container  5 years.
Safety advice: Always be sure to store cleaning 
cloth, polishing pads, sponges, etc. that are still wet or 
even slightly moist with Counter Oil in an airtight metal 
container or in water and dispose, as there is a danger 
of spontaneous combustion caused by the plant oil 
content in the product. The product alone will not undergo 
spontaneous combustion. A typical smell may arise due to 
the natural raw materials.
Keep out of the reach of children. 
If swallowed, do not induce vomiting. 
Seek medical advice immediately and show the container 
or label.
GISCODE:  Ö 60

It is essential to observe the details stated in 
the technical data sheets! 
You can obtain them from your dealer or from the 
internet! (www.LEINOS.de)
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Schmutz- und wasserabweisend.
Abriebfest. Für alle Holzarbeitsplatten innen

Auch für Allergiker nach Befragen des Arztes geeignet!

Anwendungsbereich: Zur Imprägnierung von Kü-
chenarbeitsplatten, Möbeloberflächen und Kinderspielzeug 
aus Holz.
Technische Eigenschaften: Sehr gute Flecken-
beständigkeit gegen Kaffee, Rotwein, Fruchtsäfte etc. 
Erfüllt die DIN 68861 Teil 1 B (Möbeloberflächen) und 
die DIN EN 71 Teil 3 (Kinderspielzeugoberflächen). Es 
dringt gut in das Holz ein, ist diffusionsfähig, antistatisch, 
belebt und vertieft die natürliche Struktur und Tönung der 
behandelten Hölzer.
Farbton: Farblos.
Inhaltsstoffe: Leinöl, Holzöl-Ricinenöl-Standöl, 
Ricinenöl-Naturharz-Verkochung, Naturharzester, Holzöl-
Standöl, Isoparaffine, Tonerde, Mikrowachs, Kieselsäure, 
Zinkcarbonat, Trockenstoffe. Der VOC-Gehalt dieses 
Produktes ist max. 312 g/l. Der EU-Grenzwert beträgt 
max. 400 g/l (Kategorie E ab 2010).
Vorbereitung: Der Untergrund muss trocken (Holz-
feuchte unter 14%), fest, saugfähig, sauber, harz- und 
staubfrei sein. Guter Endschliff mit Korn 240.
Verarbeitung: Auftrag mit Pinsel, Lappen, Walze oder 
Schwamm bei einer Umgebungs- und Oberflächentempe-
ratur über 15°C. Nach einer Eindringzeit von ca. 20 - 30 
Minuten überstehendes Öl verreiben bzw. abnehmen und 
Oberfläche mit einem Lappen oder Pad trocken polieren.
Verbrauch: 20 - 50 ml/m2 je nach Saugfähigkeit des 
Untergrundes.
Reinigung der Oberflächen: Reinigung mit ph-
neutralem Reinigungsmittel in handwarmem Wasser.

Trockenzeit: Nach 12 - 24 Stunden(18 - 22°C /  50 - 
55% relative Luftfeuchte) trocken und überarbeitbar. Die 
vollständige Durchtrocknung dauert ca. 7 - 10 Tage. 
Während der Trocknung für optimale Luftzufuhr sorgen!
Verdünnungs- und Reinigungsmittel: Arbeits-
plattenöl 280 ist verarbeitungsfertig eingestellt. Reinigung 
der Arbeitsgeräte sofort nach Gebrauch mit LEINOS 
Verdünnung 200.
Entsorgung: Gemäß den örtlichen, behördlichen 
Vorschriften. Eingetrocknete Produktreste können dem 
Hausmüll zugeführt werden. 
Abfallschlüssel EAK 08 01 11.
Lagerung: Kühl und trocken lagern. Ungeöffnet 
mindestens 5 Jahre haltbar. Angebrochene Gebinde gut 
verschließen. Reste in kleinere Gebinde umfüllen.
Sicherheitshinweise: Mit Produkt getränkte 
Arbeitsmaterialien, wie z. B. Putzlappen, Schwämme, 
Schleifstäube etc. mit nicht durchgetrocknetem Öl, 
luftdicht in Metallbehälter oder in Wasser aufbewah-
ren, da sonst Selbstentzündungsgefahr aufgrund des 
Pflanzenölgehaltes besteht. Das Produkt an sich ist 
nicht selbstentzündlich. Bei Trocknung für ausreichende 
Lüftung sorgen! Darf nicht in die Hände von Kindern 
gelangen. Bei Verschlucken kein Erbrechen herbeiführen. 
Sofort ärztlichen Rat einholen und Verpackung oder 
Etikett vorzeigen.
Durch die eingesetzten Naturrohstoffe kann ein produktty-
pischer Geruch auftreten. 
Beim Schleifen Feinstaubmaske tragen! Enthält Cobaltcar-
boxylat – kann allergische Reaktionen verursachen.
GISCODE:  Ö 60

Beachten Sie unbedingt das Technische 
Merkblatt! Sie erhalten es bei Ihrem Händler oder im 
Internet (www.LEINOS.de).

2,5 l
reichen für ca. 70 m2

Art.-Nr. 280

www.LEINOS.de
Reincke Naturfarben GmbH 
Rudolf-Diesel-Str. 4
21614 Buxtehude, Germany
Tel.: +49 (0) 4161 87549

Water resistant, resistant to abrasion. For all wooden countertops indoors
Also suitable for use by allergy sufferers, subject to medical consultation!
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Zur Erzielung optimaler Ergebnisse beachten Sie bitte die Technischen Merkblätter aller verwendeten Produkte. Die Angaben stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse und Erfahrungen. Sie stellen 
jedoch keine Zusicherung von Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis. Mit Erscheinen dieses Technischen Merkblatts verlieren alle bisherigen Angaben ihre Gültigkeit. 1.02.2015
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Anwendungsbereich:
Zur Imprägnierung von Küchenarbeitsplatten, 
Möbeloberfl ächen und Kinderspielzeug aus 
Holz.

Technische Eigenschaften:
Sehr gute Fleckenbeständigkeit gegen 
Kaffee, Rotwein, Fruchtsäfte etc. Erfüllt die 
DIN 68861 Teil 1 B (Möbeloberfl ächen) und 
die DIN EN 71 Teil 3 (Kinderspielzeugober-
fl ächen). Es dringt gut in das Holz ein, ist 
diffusionsfähig, antistatisch, belebt und 
vertieft die natürliche Struktur und Tönung 
der behandelten Hölzer.

Farbton:
Farblos.

Trockenzeit:
Nach 12 - 24 Stunden (18 - 22°C /  
50 - 55% relative Luftfeuchte) trocken und 
überarbeitbar. Die vollständige Durchtrock-
nung dauert ca. 7 - 10 Tage. 
Während der Trocknung für optimale 
Luftzufuhr sorgen!

Inhaltsstoffe:
Leinöl, Holzöl-Ricinenöl-Standöl, Ricinenöl-Naturharz-Verkochung, Naturharzester, Holzöl-Standöl, 
Isoparaffi ne, Tonerde, Mikrowachs, Kieselsäure, Zinkcarbonat, Trockenstoffe. Der VOC-Gehalt 
dieses Produktes ist max. 312 g/l. Der EU-Grenzwert beträgt max. 400 g/l (Kategorie E ab 2010).

Verbrauch:
20 - 50 ml/m² je nach Saugfähigkeit des Untergrundes.

Verdünnungs- und Reinigungsmittel:
Arbeitsplattenöl 280 ist verarbeitungsfertig eingestellt. Reinigung der Arbeitsgeräte sofort nach 
Gebrauch mit LEINOS Verdünnung 200.

Lagerung:
Kühl und trocken lagern. Ungeöffnet mindestens 5 Jahre haltbar. Angebrochene Gebinde gut ver-
schließen, Reste in kleinere Gebinde umfüllen.

Entsorgung:
Gemäß den örtlichen, behördlichen Vorschriften. Eingetrocknete Reste können als Hausmüll ent-
sorgt werden. Abfallschlüssel EAK 08 01 11.

Sicherheitshinweise:
Mit Produkt getränkte Arbeitsmaterialien, wie z. B. Putzlappen, Schwämme, Schleifstäube etc. 
mit nicht durchgetrocknetem Öl, luftdicht in Metallbehälter oder in Wasser aufbewahren, da sonst 
Selbstentzündungsgefahr aufgrund des Pfl anzenölgehaltes besteht. Das Produkt an sich ist nicht 
selbstentzündlich. Bei Trocknung für ausreichende Lüftung sorgen! Darf nicht in die Hände von 
Kindern gelangen. KEIN Erbrechen herbeiführen.
BEI VERSCHLUCKEN: Sofort GIFTINFORMATIONSZENTRUM/Arzt anrufen. Freisetzung in die Um-
welt vermeiden. Inhalt/Behälter einer ordnungsgemäßen Verwertung zuführen.
Durch die eingesetzten Naturrohstoffe kann ein produkttypischer Geruch auftreten. 
Beim Schleifen Feinstaubmaske tragen! Schädlich für Wasserorganismen, mit langfristiger Wir-
kung. Wiederholter Kontakt kann zu spröder oder rissiger Haut führen.
GISCODE:  Ö 60

G e b r a u c h s h i n w e i s e

Untergrund und Vorbereitung:
Der Untergrund muss trocken (Holzfeuchte 
unter 14%), fest, saugfähig, sauber, harz- 
und staubfrei sein. 
Guter Endschliff mit Korn 240.

Verarbeitung:
Auftrag mit Pinsel, Lappen, Walze oder 
Schwamm bei einer Umgebungs- und 
Oberfl ächentemperatur über 15°C. Nach 
einer Eindringzeit von ca. 20 - 30 Minuten 
überstehendes Öl verreiben bzw. abnehmen 
und Oberfl äche mit einem Lappen oder Pad 
trocken polieren.

Reinigung der Oberfl ächen:
Reinigung mit ph-neutralem Reinigungsmit-
tel in handwarmem Wasser.

A. Unbehandelter, saugfähiger Untergrund:
1. Nach einer Eindringzeit von ca. 20 - 30 Minuten wird überstehendes Öl zu noch saugfähigen 
Stellen vertrieben bzw. abgenommen und die Oberfl äche mit einem Lappen oder Pad trocken 
poliert.
2. Am nächsten Tag nochmals dünn auftragen und wie oben beschrieben verarbeiten. Evtl. je nach 
Saugfähigkeit des Untergrundes noch einen 3. Anstrich auftragen. Wichtig: Es darf keine Ölschicht 
auf der Oberfl äche stehen bleiben! 

B. Renovierungsanstrich:
Zur Pfl ege und Auffrischung die Oberfl äche wie oben beschrieben nachölen. Schon angegriffene, 
graue Flächen mit feinem Schleifpapier (240er Korn) oder Pad anschleifen und nachölen. Stark 
beanspruchte Flächen monatlich nachölen.

Vorversuch durchführen! Wichtig: Bei der Verarbeitung und Trocknung der Produkte ist 
für optimale Frischluftzirkulation zu sorgen!
 

A n s t r i c h a u f b a u

0,25 l
0,75 l
2,5 l

0,25 l ≈
0,75 l ≈
2,5 l ≈


